Informacja na temat działalności Urzędu tekst do odczytu maszynowego
Wojewódzki Urząd Pracy w Gdańsku jest jednostką organizacyjną Samorządu Województwa Pomorskiego, która działa na podstawie Ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 r. o  promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy oraz Statutu Wojewódzkiego Urzędu Pracy w  Gdańsku wprowadzonego Uchwałą Nr 250/XIII/11 Sejmiku Województwa Pomorskiego z  dnia 28 listopada 2011 r. w sprawie nadania statutu Wojewódzkiemu Urzędowi Pracy w  Gdańsku.
Misją WUP w Gdańsku jest promocja zatrudnienia oraz rozwój zawodowy mieszkańców województwa pomorskiego. Poprzez swoje działania urząd pomaga Pomorzanom podnosić kompetencje, wzmacnia potencjał pomorskich firm, a także monitoruje regionalny rynek pracy, informuje o zachodzących w regionie trendach i zjawiskach społecznych oraz gospodarczych. Do zadań WUP w Gdańsku należy realizacja usług:
Poradnictwo zawodowe – wsparcie rozwoju mieszkańców Pomorza
Doradcy zawodowi z Centrum Informacji i Planowania Kariery Zawodowej, które działa w  strukturach WUP w Gdańsku, bezpłatnie pomagają mieszkańcom regionu w znalezieniu ścieżki zawodowej, dopasowanej do ich potrzeb oraz kompetencji. Z ich wsparcia mogą korzystać także przedsiębiorcy oraz pracodawcy, którzy chcą rozwijać potencjał swoich firm.
Pośrednictwo pracy – EURES
Doradcy europejskiej sieci służb zatrudnienia EURES, obecni w WUP w Gdańsku, pomagają poruszać się po rynku pracy na terenie Unii Europejskiej oraz Islandii, Liechtensteinu, Norwegii oraz Szwajcarii. Informują o warunkach życia oraz pracy w tych krajach, wspierają Pomorzan w znalezieniu bezpiecznego zatrudnienia za granicą, a pracodawcom – zarówno polskim, jak i zagranicznym – pomagają w pozyskiwaniu wykwalifikowanych pracowników.
Wsparcie zatrudnionych zagranicą w pozyskiwaniu zasiłku dla osób bezrobotnych
WUP w Gdańsku, realizując zadania wynikające z koordynacji systemów zabezpieczenia społecznego, pośredniczy w transferze i uzyskaniu zasiłku dla osób bezrobotnych. Wydaje też dokumenty, które mają wpływ na nabycie świadczenia zagranicą, w tym potwierdza okresy ubezpieczenia w Polsce. O to świadczenie mogą starać się ci, którzy przebywali lub przebywają na terenie Unii Europejskiej, Islandii, Norwegii, Liechtensteinu, Szwajcarii oraz byli tam zatrudnieni. Częściowo przepisy te dotyczą również osób zatrudnionych w Wielkiej Brytanii, Macedonii czy Ukrainy.
Wydawanie zaświadczeń określających charakter, okres i rodzaj działalności wykonywanej w Polsce
WUP w Gdańsku wydaje zaświadczenie potwierdzające doświadczenie zawodowe zdobyte w  Polsce. Stwierdza ono charakter, okres i rodzaj działalności wykonywanej w Polsce, zawiera informacje dot. zarówno pracy na własny rachunek, jak i świadczonej w trakcie zatrudnienia (m.in. w charakterze kierownika przedsiębiorstwa).
Realizacja zadań związanych z KFS
Krajowy Fundusz Szkoleniowy umożliwia pracodawcom dokształcanie pracowników: dofinansowanie kursów, szkolenia, studia podyplomowe. WUP w Gdańsku koordynuje zadania związane z realizacją KFS w regionie m.in. w zakresie podziału jego środków pomiędzy powiatowe urzędy pracy, wspiera je w pozyskiwaniu dodatkowych środków, informuje o możliwościach jakie daje KFS.
Wdrażanie Europejskich Funduszy Społecznych
WUP w Gdańsku wdraża projekty współfinansowane ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. Czuwa nad prawidłowym wyborem projektów do dofinansowania oraz ich realizacją, informuje o możliwościach, jakie dają fundusze unijne.  
Zabezpieczenie roszczeń pracowników w razie niewypłacalności pracodawcy
WUP w Gdańsku, w ramach Funduszu Gwarantowanych Świadczeń Pracowniczych, m.in. chroni pracowników przed utratą wynagrodzenia w przypadku, gdy pracodawca jest niewypłacalny. Urząd przyjmuje wnioski o świadczenia z FGŚP i rozpatruje je oraz prowadzi postępowania o przyznanie świadczeń w tym zakresie.
Wspieranie prowadzenia agencji zatrudnienia
WUP w Gdańsku wpisuje agencje zatrudnienia, posiadające siedzibę na Pomorzu, do rejestru agencji zatrudnienia (KRAZ) oraz wydaje im stosowne certyfikaty. Ponadto kontroluje je w  zakresie przestrzegania warunków prowadzenia agencji zatrudnienia, aby zapewnić Pomorzanom wysoką jakość usług w obszarze zatrudnienia.
Pomoc w rozwoju usług szkoleniowych
Pomorskie instytucje szkoleniowe, które chcą szkolić osoby bezrobotne oraz poszukujące pracy ze środków publicznych, powinny dokonać wpisu do Rejestru Instytucji Szkoleniowych. Mogą to zrobić za pośrednictwem WUP w Gdańsku.
Badania i analizy - wiedza o pomorskim rynku pracy
WUP w Gdańsku prowadzi badania i analizy rynku pracy, monitoruje zawody deficytowe i  nadwyżkowe, prowadzi statystyki i generuje dane o rynku pracy. Aktualne informacje na temat bieżącej sytuacji na regionalnym rynku pracy są dostępne na portalu Pomorskiego Obserwatorium Rynku Pracy porp.pl. 
Kontakt z Wojewódzkim Urzędem Pracy w Gdańsku:
tel. 58 326 18 01, faks: 58 326 48 94
email: wup@wup.gdansk.pl
w godzinach urzędowania: 7.30 - 15.30.
